除湖北以外,贫困人口病例全部清零 中西部扶贫企业复工率超95%

本报北京4月1日电(记者熊 建)记者今天从国务院联防联控机制 举办的新闻发布会上获悉: 3月31 日,全国累计治愈出院病例超过7.6 万例,治愈率为93.5%。从今天起, 国家卫健委将每日通报无症状感染者 相关情况。今天各省(区、市)和新 疆生产建设兵团报告:新增无症状感 染者130例,当日转为确诊病例2 例。尚在医学观察无症状感染者 1367例,比前一日减少174例。

防疫期间,各地采取了多种措 施、多种办法保障困难群众的基本生 活。据民政部社会救助司副司长刘勇 介绍,湖北对城乡低保对象、特困人 员、重度残疾人、孤儿、留守老人、留守 儿童等特殊的困难群体,按照城市人 员不低于500元、农村人员不低于300 元的标准给予生活物资救助。同时,设 置一些临时安置点,为住宿困难的滞

留人员提供集中安置,并按照每人每 天300元的标准提供基本生活保障。对 生活无着、确实困难的滞留外地人员, 按照每人每天300元的标准给予临时 救助。截至3月31日,累计设置安置点 69个,安置将近6000人,救助1.3万多 人,发放临时救助金3500多万元。

据国务院扶贫办综合司副司长王 春燕介绍,总体看,贫困地区的疫情 并不重,整个防控形势是持续向好 的。除湖北以外,贫困人口的病例现 在已经全部清零了。

据国务院扶贫办开发指导司副司 长吴华介绍,扶贫项目开工率继续上 升,中西部22个省份安排扶贫项目 37万个,现在开工的有22万个,开 工率超过60%。扶贫企业和扶贫车间 复工率继续提高,中西部22个省份 扶贫企业2.8万个,复工2.7万个,复 工率超过了95%。

三部门联合行动

全力助推打赢贫困残疾人脱贫攻坚战

本报北京4月1日电(记者陈劲 松)日前,中国残联、国务院扶贫 办、民政部在京召开助推贫困残疾 人脱贫攻坚工作电视电话会,就坚 决打赢贫困残疾人脱贫攻坚战开展

国务院扶贫办副主任夏更生、民 政部副部长唐承沛和中国残联理事长 周长奎分别就下一步做好贫困残疾人 脱贫攻坚工作提出了明确要求。

据介绍,截至2019年底,北 京、天津、上海、江苏、浙江、山 东、福建、广东、海南、西藏、青海 等地建档立卡贫困残疾人已基本"清 零",辽宁、吉林、黑龙江、湖北、 重庆、四川等地贫困残疾人数量降幅 明显,许多有劳动能力的贫困残疾人 通过从事种养殖、家庭手工业和就业 实现劳动脱贫。目前,全国现存建档 立卡贫困残疾人口数量过万的省份已

目前,未脱贫建档立卡贫困户

中有近1/3的家庭有残疾人,未脱 贫的大多数为劳动能力弱或无劳动 能力的智力、精神、肢体重度残疾 人,其中一二级重度残疾人的比例 达到近59%,他们脱贫难度大,返 贫风险高,"脱贫不解困"的问题十

周长奎在会上指出,今年残疾人 脱贫攻坚工作要重点统筹兼顾三个方 面。一要兼顾好疫情防控和残疾人脱 贫攻坚; 二要兼顾残疾人"两个群 体",包括已经明确的48万建档立卡 未脱贫的残疾人和有致贫返贫风险的 残疾人口; 三要兼顾好自身工作任务 和部门间的协作配合。

周长奎强调,要突出抓好残疾人 扶贫措施的落地,确保各项惠残政策 有效落实,不漏一人。突出抓好东西 部残疾人扶贫协作,进一步将贫困残 疾人脱贫纳入东西部扶贫协作范围, 将帮扶资金和项目向尚未脱贫的地区 和残疾人倾斜。

国台办发言人表示

世卫组织涉台问题 须在一个中国原则下处理

本报北京4月1日电(记者任成琦)国台办发言人朱凤莲4月1 日应询表示,关于世界卫生大会涉台问题,台湾个别媒体以讹传 讹。驻日使馆发言人已发表谈话,对假消息进行严正驳斥。我要重 申的是,在世界卫生组织涉台问题上,必须在一个中国原则下处 理, 舍此别无他路。

一再升高"台独"声调 苏贞昌"台独"本性暴露无遗

本报北京4月1日电(记者金晨)国台办发言人朱凤莲4月1日 应询表示,最近,苏贞昌一再升高"台独"声调,其"台独"本性 暴露无遗。苏贞昌如果一意孤行,继续挑衅、制造两岸对立,严重 破坏两岸关系,最终只会把广大台湾同胞推向危险境地。

优秀台生和运动员 保送大陆高校按规定办理

本报北京3月31日电(记者金晨)国合办发言人朱凤莲3月31 日应询表示,教育部、国家体育总局、中国科协三部门近期联合印 发通知,规定参加国际数学、物理、化学、生物学、信息学奥林匹 克竞赛等5项比赛中任意一项比赛并获奖的台湾学生,或者获得全国 运动会、亚洲夏季运动会、亚洲冬季运动会、夏季奥林匹克运动 会、冬季奥林匹克运动会前三名的台湾运动员,均可以向大陆高校 提出申请,经高校考核后予以保送本科录取。

中国移动香港5G网络启动

据新华社香港3月31日电(记 者**丁梓懿**)作为香港目前拥有最多 5G频谱的本地移动网络运营商之 一,中国移动香港3月31日宣布,其 致力建构的5G网络将于4月1日凌晨 在全港启动,为各行各业带去优质 网络体验。

3月31日,中国移动香港在其中 环旗舰店,以VR技术、8K分辨率 实时进行启动礼直播和应用示范。 经测试, 当日5G网络时延低于 10ms、下载速度超1Gbps、上载速度 达130Mbps以上。而2012年其在香 港推出的4G LTE移动数据服务,当 时最高下载速度为100Mbps、最高上

载速度为35Mbps。 "这些数据足以证明中国移动香 港的5G网络更能满足客户需求。" 中国移动香港董事兼行政总裁李帆 风表示, 大众用户使用习惯的改 变,以及商业用户对物联网的普及 应用,都使对上载数据的需求不断

首阶段推出的5G网络范围覆盖 全港各区,其中中西区、湾仔及铜 锣湾室外覆盖率达90%以上。5G覆 盖还延伸至香港各主流基础设施、 地标及商场,包括香港国际机场、 香港会展中心、海港城等。

中国移动香港董事长李锋表 示,香港各界正为抗疫而努力,我 们除了向前线医护人员致以由衷感 谢,还希望与其他移动网络营运商 团结起来,利用科技面对挑战。

"中国台湾"四个字,踩了谁的痛脚?

据媒体报道,台湾通讯传播主管部门近日通 过所谓"电信终端设备审验办法"的修改草案,规 定手机、平板电脑等电子产品包装、说明书、软件 和固件等,不得标示"中国台湾"字样,否则不予 审验通过,即使通过的,也撤销证明不得销售。

举起政治大刀砍到经济领域,明眼人一看就 明白气从何来。只是这气撒得自相矛盾。按照岛 内相关法律规定,台湾也是中国的一部分,更不 用说"九二共识"和国际社会通行的一中政策了。 但民进党当局非要揣着明白装糊涂,比如台湾 "流行疫情指挥中心"的所谓"中央"官员,就曾宣 布"整个中国已沦为疫区"、"中港澳回台一律自 主隔离14天"等论调,即使用语"违法"也不在 意,处处显示出政治操作的痕迹。

出于政治目的操作政治对立,民进党当局可 谓驾轻就熟。说到底,是因为"中国台湾"四个字, 踩了"台独"教义的七寸,让有些人不爽了。他们 在1月份的选举中意外大胜,开始翘尾巴。在大 陆防疫抗疫的紧急关口落井下石,盯着世卫组织 妄图寻求"外交突破",为此大做文章,看到有西 方媒体煽风点火,更是一副志得意满的样子。但 心里的小九九很清晰也很龌龊,台电子产品所谓

新规只是最新的印证而已。

这种操作手法很不明智,绝对是损人不利 己,因为它破坏了两岸正常的经贸交流。今年以 来,大陆品牌手机在台湾一片静悄悄。始作俑者, 就是这个电子产品新规。去年底,台湾通讯传播 主管部门表示,手机品牌业者必须承诺系统中不 会标示"中国台湾",也不会在系统更新时再调整 标示。此举导致今年大陆厂商新手机无法在台销 售。大陆手机在台销售,并不是钱都进了陆企的 腰包,它能带动岛内就业、拉动岛内消费,作用不 容小觑。有舆论认为,为了民进党当局私利而挑 战两岸企业最不愿碰触的政治敏感带,绝非台湾

笔者的台湾朋友中,有不少人是华为、小米 或者 vivo 等手机的粉丝。他们长期使用,一步步 建立起了对大陆手机性价比高的牢固认知。如今 有关部门一纸令下,就剥夺了他们的商品选择权 利。这难道不是在伤害台湾民众的切身利益?更 何况,操作对立引发大陆网友的强烈反弹。有人 说,既然不能标识"中国台湾",那就叫"中华人民 共和国台湾省"如何?否则,岛内相关产品也不要 登陆了。虽然是一时气话,但汹汹民意背后,是对

政治操作的反感和反弹,不可不察。

有业者担心,台电子产品所谓新规"有向大 陆宣战的意味"。其实远不仅此,民进党当局一步 步操作对立,桩桩件件可不少,几乎要把两岸的 政治默契和模糊空间整没了,把两岸的互信和善 意整没了。如今台海形势愈发复杂严峻,有识之 士忧心忡忡,两岸正在从"冷对立"逐渐走向可能 发生"火车头对撞"的险境。

虽然相关草案还需要经过公告、收集业界意 见后,再送"行政院"、"立法院"审查,但在绿营占据 优势的情况下,外界预期修正案将很快获得通过。 岛内业者认为,此举等于变相封杀了大陆手机在台 湾的销售。岛内经济本来就闷,让政治对抗火烧到 经济,将为台湾经济带来浩劫,对谁都没有好处。问 题是,不要自废武功的箴言,有人听得进去吗?

履深临险,智者不为也。砍斫两岸和平交流 的利基,放任敌意螺旋上升,绝非两岸人民之福。 这种做法,注定不得人心。









▲3月31日, 在湖北省十堰市 竹山县深河乡双 湾村茶园,村民 在茶园里采摘 章 磊摄

(人民视觉)

◀4月1日, 浙江省舟山市定 海区白泉镇金山 茶场,20余名志 愿者背着箩筐合 力采摘春苓

张 磊摄 (人民视觉)

战疫最前沿

中国呼吸机制造商努力满足全球市场需求

从美国到欧洲、中东、非洲和拉丁美洲, 医院都面临呼吸机严重不足的 现状。各国正向世界工厂中国求助。随着新冠病毒疫情在中国有所缓解,生 活开始回归正常,呼吸机制造商正"夜以继日"地工作,以满足巨大需求。3 月19日以来短短10多天,中国制造商已向全球市场输送1700多台有创呼 吸机。目前已签订国际订单约2万台,大量的意向订单每天还在洽谈中。

中国有创呼吸机生产企业共有21家,约占全球产能1/5。

——香港《南华早报》网站

联合国秘书长呼吁国际社会共担责任

联合国秘书长古特雷斯3月31日通过视频发布了联合国《共担责任、 全球声援:应对新冠肺炎疫情的社会经济影响》报告。他在致辞中说,面对 联合国成立以来最大的考验,国际社会需要作出更强有力、更有效的应对。 只有团结一致, 抛开政治游戏并认识到困难, 才能共同战胜这场危机。 古特雷斯呼吁,全球应对疫情的投入至少应占全球总产值的10%。

(本报记者 石畅 康 朴整理)

禁止4人以上聚集 关闭多数娱乐场所

香港加强执法防控疫情

本报记者

香港卫生署公布,4月1日新增 51宗新冠肺炎确诊病例,其中34人 有外游记录,包括13名返港留学 生。至此,香港累计报告确诊病例 765 宗。近期急增的确诊者,大部分

有海外旅行史或是从欧美返港者。 为应对日益严峻的海外输入疫 情,香港在实施一系列防控措施的 同时,加强了检疫执法。行政长官 林郑月娥3月31日表示,自3月19 日以来,对所有从海外抵港人士进 行强制检疫,已发出检疫令超过5 万份, 政府各部门动员数以千计人 员和义工执行检疫工作,已发现有 70多位居家检疫者擅离住所,被警 方寻获,他们都被送往检疫中心集 中隔离,还将被检控。3月30日已有 3人被法庭判处实时监禁,刑期最长

的是入狱3个月。

林郑月娥表示,特区政府对违反 检疫令人士零容忍。目前每天仍有两 三千人在香港国际机场抵港,绝大部 分都是香港居民。鉴于接受强制检疫 人数众多,他们的自律和配合至为重 要,政府也会采取严厉的执法行动。

为减少人群聚集,从3月29日零 时起,香港政府禁止4人以上在公众 场所聚集(部分情况可获得豁免);政 府要求餐饮场所遵守6项规定:对进 人的顾客测体温、提供消毒洗手液、店 内顾客人数不得超过座位数的一半、 餐桌之间保持至少1.5米距离、每张餐 桌就座不得多于4人、餐饮场所内所 有人须戴口罩。同时,政府要求6类场 所停业14天,包括游戏机中心、浴室、 健身中心、游乐场所(指桌球室与溜冰 场等)、公众娱乐场所(包括戏院等)。

据悉,禁止4人以上聚集措施生 效后,警方已巡查超过5000次,发 出400多次口头劝喻。接下来,不排 除会不经警告直接向违例者发出 2000港元罚款告票。相关规例的执 法工作主要由香港警方负责,警方已 加派人员在各区巡逻。另外, 食环署 巡察了数千家餐饮店,对部分执行规 例不到位者,进行提示和劝喻。

近日有7名青年到尖沙咀一家卡 拉OK唱歌后,7人先后感染新冠肺 炎。4月1日,特区政府要求全港卡 拉OK、麻雀馆、夜总会等高风险场 所停止营业14天,美容院、按摩 院、会所等的顾客、员工等需全程戴 口罩,顾客入场前须量体温。如违反 规例,场所管理人最高罚款5万港元 或监禁6个月。

与此同时,香港卫生署近日已 向所有从香港国际机场入境且没有 症状的人士提供收集深喉唾液样本 的容器,要求入境者在指定时间提 交样本。

由于近日确诊病例急增,公立医 院的隔离病房不敷使用,香港医院管 理局表示,从3月30日起陆续启用 400张第二线隔离病床,照顾康复中 的新冠肺炎患者,以腾出第一线隔离 病床接收确诊病人。由于部分确诊者 未能实时安排入院,一些疑似病例只 能留在社区隔离,有本地专家建议特 区政府仿效内地,兴建临时医疗中心, 增加隔离设施,也有专家建议设立港 版方舱医院备用。

(本报香港4月1日电)